

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18111 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2011年9月20日 星期二 今日64版  
农历辛卯年八月廿三 A叠新闻 / B叠专副刊



今天：阵雨转阴天，最低18℃（昨天最高24.5℃）  
明天：多云，最高23℃，最低17℃

全国服务热线：400-6168-555

三江源  
中国驰名商标

虫草

全国虫草看青海  
青海虫草三江源

国庆节“节能行动”正在进行，即日起在市消协消费一万元可享受85折优惠。（有奖商品除外）

徐汇店地址：上海市徐汇区宛平南路318号 电话：(021)54241456  
普陀店地址：上海市普陀区中山北路2214号 电话：(021)52905058

## 苏宁发布经适房家电助购双补贴计划

即日起至上海苏宁，本市经适房申请成功的居民，可在家电以旧换新补贴基础上再享苏宁传统家电贴补10%，3C贴补5%

## 天宫一号：9月27日至30日择机发射

中国载人航天工程新闻发言人今天上午宣布  
我国将实施首次空间交会对接任务

11支公益服务队，84个扶助点和项目“接力”好心人心愿

## 上海启动首届好心人节



本报记者 许明 左妍 金曼矣

“轮椅天使”陈海新的妈妈、“慈善爷爷”张景棟的老伴、“情比金坚”的金月英、挺身而出的“呵斥伯”徐宗林、同里救人的“上海爷叔”何玉舫……这些曾用古道热肠感动申城的“上海好心人”或他们的家属都来了！今天上午，由市文明办、新民晚报、黄浦区文明委共同举办的首届“上海好心人节”活动，在黄浦区黄浦新苑小区启动。11支公益服务队，84个扶助点和项目接过“好心人”心愿，传递真情，播撒真爱。

### 第二批好心人获奖

上午9时不到，黄浦新苑五六百平方米的广场上，已是人头攒动，介绍第二批“上海好心人”的展板前，人们纷纷驻足，对好心人的善举赞叹不已。

9时30分许，首届“上海好心人节”活动正式启动。在接受采访时，“慈善爷爷”的老伴葛慧英语音哽咽，老伴张景棟虽已过世，但他临终前对慈善仍是无怨无悔，“当时子女一直劝他放弃慈善事业，好好养病，但老张总说，生活条件的改善不会让他快乐，能帮助到别人，才是最大的幸福。”

市文明办等单位上午向本市道德模范、精神文明十佳好人好事获得者、优秀志愿者中的第二批10名“上海好心人”颁发证书。上海电力外联部、上水、燃气市北公司等向“好心人”或家属送上付费通、爱心服务卡，帮他们解决日常生活中的实际困难。（下转A6版）

（相关报道见A10版）



上海世博纪念展今起试运行。一大早，2500多名“粉丝”再一次穿上了志愿者服装——

## 重回“世博园” 重温“世博梦”

本报讯（记者薛慧卿）清晨5时，曾是上海世博会城市志愿者的田凤英，再次穿上“蓝莓”装从江湾出发，搭公交头班车赴世博园。今天起，上海世博会纪念展在园内原城市足迹馆试运行，以1.2万平方米的展示面积，全面展示上海世博

会举办184天期间的一个个精彩瞬间。今天上午，2500多名世博“粉丝”和田凤英一样，手持参观邀请券重回“世博园区”，重温“世博记忆”。

世博纪念展经试运行后，将于本月25日开幕，明年下半年闭幕。

让田凤英们遗憾的是，纪念展

的“压轴大戏”——3D影片，今天因设备调试不能向观众播放，要到明天正式上映。

上图：今天上午，世博纪念展环幕五屏影视大厅播放了《世界文明的盛会》，再现世博辉煌

本报记者 孙中钦 摄

2011 HAPPY 快乐中国 上海时尚商品购物节

咨询热线：021 64042066 18701936261

快乐购物去光大

2011年9月29日至10月7日

主办单位：上海光大会展中心

地铁1号线漕宝路站1号出口

## 国庆节放假安排

本报讯 根据国务院办公厅通知，上海市人民政府办公厅发通知对今年国庆节放假作出安排。要求各单位妥善安排好值班和安全、保卫、防火等工作。遇重大突发事件，要按规定及时报告、妥善处置，确保人民群众平安度过节日假期。

放假	10月1日 周六
	10月2日 周日
	10月3日 周一
	10月4日 周二
	10月5日 周三
	10月6日 周四
	10月7日 周五
上班	10月8日 周六
	10月9日 周日

新民图表

制表 贺信

小启

上海市“长宁区2011年第一批经济适用住房申请家庭登录公告”今刊登，详见本报长宁特刊。

会议，研究部署进一步做好保障性安居工程建设管理

## 要多建公租房以小户型为主

（据新华社北京9月19日电）

## 明年上海高招政策将作微调

>>>详见新民网www.xinmin.cn

## 惊闻记者遇害

江砚

惊闻一位同行遇害。

他叫李翔，洛阳电

视台记者，30岁，昨日凌晨在单位附近，身中数刀而亡。他生前的最后一条微博，事关地沟油。

李翔遇害，究竟是一起抢劫行凶案，还是与他揭露地沟油黑幕有关，须待警方破案后再下结论。但是，这起残忍的凶杀案，也不禁让人联想到，近来有数位从事调查、揭黑的记者，受到了调查对象甚至黑恶势力的威胁。有一位同行家人受到威胁，甚至不得不暂时将孩子秘密转移。

媒体，是社会之公器；守护社会的公平、正义、良知，乃记者天职。从事调查、揭黑的记者，是代表人民行使舆论监督权。他们的这个权力，是人民赋予的。保护他们的人身安全、保证他们正常工作，就是保护人民赋予的舆论监督权力。因此，对于威胁、伤害记者及家人的行径，要坚决依法严惩，决不能眼睁睁地看着黑恶势力胡作非为。

就目前而言，祈望河南警方能迅速侦破李翔遇害案；就长远而言，盼望全社会形成保护调查记者、保护舆论监督的共识和氛围。